

富民县政协提案答复清单

富民县教育体育局		
关于对富民县政协十届 <u>第三</u> 次会议第 <u>94</u> 号提案的答复		
<u>王晋</u> 委员： 关于 <u>广泛歌唱爱国主义歌曲强化爱国意识的建议</u> 提案收悉，现就提案办理有关情况答复如下：		
办 理 结 果 清 单	建议一	由富民县教育体育局德育宣传科组织牵头，各中小学校制定爱国主义歌曲进校园学年规划，每周一组织升国旗、唱国歌活动；每学期开展学爱国主义歌曲、歌唱爱国主义歌曲、班队课和两操后齐唱爱国主义歌曲等活动，学期末组织爱国主义歌曲歌咏比赛等活动。
	当年完成事项	一是 以民族团结进步示范学校创建工作为契机，富民县教体系统以铸牢中华民族共同体意识为主线，积极开展爱国主义教育活动，制定印发了《富民县教育体育系统推进民族团结进步创建工作实施方案》，方案中提出“各学校要坚持不懈开展爱国主义教育，深入推进‘五歌同唱’教育活动（五歌：国际歌、国歌、军歌、团歌、队歌）”，并与方案中提出的民族团结进步“八个一”系列教育活动中的“开好‘一次主题班会’”相结合，以点带面，营造爱国主义歌曲进校园的良好氛围。 二是 举办艺术节。富民县中小学生艺术节每年举办一次，2024年富民县中小学生艺术节中，每个学校合唱队均在演唱两首曲目，其中一首必须选择爱国主义歌曲，今年的合唱的爱国主义曲目有《我和我的祖国》《长征》《中国》《我仰望五星红旗》《红红的太阳》等，且均获奖项。 三是 与重大节日活动相结合。在国庆节、元旦节、五四青年节、六一儿童节等重要节日，组织大规模的爱国主义歌曲合唱活动。在运动会、美食节、远足拉练活动等场合，合唱或播放爱国主义歌曲，激发学生的爱国热情。
	当年推动工作	2024年秋季学期，县教育体育局将加强统筹，将从落实音乐课程、用好音乐教材抓起，开足音乐课，基于音乐课课堂教学，精选一批爱国主义歌曲，于班队会课、大课间进行合唱。同时，对每周一组织的升国旗唱国歌活动再强化、再提醒，要求师生认真、严肃对待，不流于形式。进一步加强德育工作体系，将爱国主义歌曲进校园活动纳

	入富民县教育体育系统德育工作体系，并从2024年9月施行。		
明年待落实事项	继续推广爱国主义歌曲		
不能采纳原因	无		
建议二	各学校对上述歌唱爱国主义歌曲活动进行量化评价，量化结果作为班级评先推优重要依据，评比表现突出班级并在全校予以表彰。		
当年推动工作	2024年秋季学期，县教育体育局将进一步完善德育工作体系，将爱国主义歌曲进校园活动纳入富民县教育体育系统德育工作体系，县域内各学校每周一组织的升国旗唱国歌活动，要求师生认真、严肃对待，不流于形式，并从2024年9月施行。同时，加强选树先进典型及示范学校推广，将开展爱国主义歌曲进校园的先进经验、优秀成果在全县各中小学校全面铺开，广泛宣传学习。		
明年待落实事项	继续完善德育工作体系，加强选树先进典型及示范学校推广。		
不能采纳原因	无		
附件清单：（现场协商照片、相关答复文件等）			
补充说明：（办理过程及其他需要说明的情况）			
（办理单位名）富民县教育体育局 日期：2024年7月5日			
提案办理结果： <u> A </u> 类 （A类为提案所提问题已经解决或部分解决；B类为提案所提问题列入计划逐步解决；C类为提案所提问题目前无法解决或留作参考。）			
联系人	孟朝华	联系电话	68855406